2.Организация и выполнение основных мероприятий гражданской обороны.
2.1. Действия персонала по сигналу «Воздушная тревога»
Дежурный (ответственный) по  детскому саду поступивший сигнал «Воздушная тревога» немедленно доводит до всего персонала детского сада голосом   Услышав сигнал «Воздушная тревога», персонал организует укрытие детей в защитное сооружение Дома Культуры села Таежного.
[bookmark: _GoBack]2.2. Порядок укрытия детей и персонала в защитных сооружениях
При возникновении ЧС, связанной с угрозой заражения или началом заражения воздуха АХОВ, радиоактивными веществами, или по сигналу «Воздушная тревога», все дети и персонал подлежат укрытию в защитных сооружениях (ЗС) (Дом Культуры села Таежного).
Для экстренного укрытия детей и персонала при опасности поражения АХОВ использовать загерметизированное помещение младшей группы, обеспечивающее безопасное пребывание в нем  51чел. без подачи воздуха в течение  5 часов.
При получении информации о радиационной опасности - укрытие детей и персонала проводить в  Дома Культуры села Таежного обеспечивающем ослабление мощности дозы излучения.
Младшие воспитатели, воспитатели групп:
- быстро одевают детей, надевают на них (в походное положение) противогазы (ватно-марлевые повязки), берут часть игрушек и в течение 10 минут вместе с детьми уходят в защитное сооружение Дома Культуры села Таежного;
- младшие воспитатели и обслуживающий персонал групп детей ясельного возраста быстро укладывают детей в камеры защитные детские (КЗД) и переносят их в защитные сооружения Дома Культуры села Таежного ;
- заведующая проверяет: наличие детей в защитном сооружении; их обеспечение средствами индивидуальной защиты; организацию питания, сна и бодрствования детей;
- медицинская сестра  берет с собой необходимые документы, индивидуальные аптечки, перевязочные пакеты и укрывается в защитном сооружении вместе с детьми, готовая оказать им первую медицинскую помощь;
- повар  выключает электрические, (газовые) плиты и совместно с работниками кухни берут с собой имеющиеся на кухне продукты питания, часть посуды и укрываются в  Доме Культуры села Таежного защитном сооружении;
- заведующий хозяйством совместно с дежурным отключают электро-, газо- и водоснабжение и укрываются в Доме Культуры села Таежного защитном сооружении;
- при наличии средств связи, заведующая докладывает сельской (районной) комиссии по ГО и ЧС об укрытии личного состава.
Время, отводимое для укрытия, определяется территориальным органом управления по делам ГО и ЧС.
2.3. Порядок выдачи персоналу средств индивидуальной защиты (СИЗ)
Выдача обучающимся и персоналу образовательного учреждения СИЗ противогазов (при их отсутствии ватно – марлевых повязок) производится после получения соответствующего распоряжения или по решению руководителя образовательного учреждения в группах.
Персонал, получивший СИЗ, должен проверить их состояние, произвести подгонку и иметь их постоянно при себе или на рабочем месте.
Перевод противогазов в боевое положение осуществляется по команде или самостоятельно при наличии опасности заражения воздуха.
2.4. Действия по сигналу «Отбой воздушной тревоги»
Руководитель образовательного учреждения дает указание на вывод укрываемых из защитного сооружения (укрытия), только с разрешения территориального органа управления по делам ГО и ЧС села Таежного. При необходимости обращается в орган управления по делам ГО и ЧС с просьбой о выделении сил и средств для ликвидации последствий нападения противника.
2.5. Проведение подготовительных мероприятий ГО
Заведующий детским садом, получив указание на проведение подготовительных мероприятий ГО организует сбор сотрудников и доводит до них задачи по выполнению мероприятий ГО подготовительного периода.
При отсутствии собственного убежища:
- уточнить у руководителя закрепленного за  Домом Культуры села Таежного порядок размещения и приема, укрываемых в защитном сооружении;
- получить на складе органа управления по делам ГО и ЧС в соответствии с накладной  противогазов– по количеству персонала и детей.  и КЗД (для ДОУ) – по количеству детей ясельного возраста.
- подтвердить заявку на выделение транспорта для перевозки детей и имущества, если это предусмотрено по плану.
Назначенному уполномоченному по ГО и ЧС образовательного учреждения выдать всему персоналу средства индивидуальной защиты, организовать изготовление ватно-марлевых повязок.

Воспитателям, младшим воспитателям групп:
- получить у заведующего хозяйством  на весь состав групп средства индивидуальной защиты;
- заполнить списки передачи детей родителям;
- подготовить документы к сдаче в вышестоящий орган управления образованием;
- изготовить ватно-марлевые повязки на все группы;
- провести с детьми занятия по укрытию детей в защитном сооружении, надевании противогазов, респираторов и ватно-марлевых повязок;
Воспитатели (помощники воспитателя) и обслуживающий персонал групп детей ясельного возраста, изучают КЗД и правила пользования ими.

 
