Мониторинг 
по использованию и применению в семье световозвращающих элементов на одежде детей и использованию детского кресла в автомобиле
Октябрь 2020г.
ВСЕГО ОПРОШЕНО: 15 человек
Из них:
12 родителей всегда используют детские удерживающие устройства в автомобиле, 5 семей покупают одежду для ребёнка только со светоотражающими элементами и  13 родителей  покупают светоотражающие элементы, если на одежде таковых нет.

ВЫВОД:
	Из данных мониторинга можно сказать, что большинство родителей используют в автомобиле удерживающие устройства. 
	Это результат совместной профилактической работы  детского сада и родительского комитета, а так же сознательности родителей.
	Инспекторами ГИБДД УМВД РОССИИ по городу Канску  в 2019 году были проведены беседы по данному вопросу с детьми нашей группы.

ПЕРСПЕКТИВЫ:
Продолжать работу по профилактике предупреждения дорожно – транспортного травматизма. Приобрести всем детям светоотражающий элемент и использовать его, прикрепив на одежду. Для этого в детском саду с 19 по 21 октября проводилось анкетирование для родителей, а также были выданы памятки о необходимости светоотражающих элементов. Родители приобрели для своих детей светоотражающие элементы на одежу.
Воспитатель провела беседы с детьми о необходимости светоотражающих элементов , о использовании детского кресла ,и ремней безопасности в машине.

ДАНА РЕКОМЕНДАЦИЯ РОДИТЕЛЯМ:
[bookmark: _GoBack]	Убедительная просьба ко всем родителям проверить у своего юного пешехода наличие светоотражающих элементов на другой сезонной одежде, чтобы он был заметен для всех участников дорожного движения.



