                                                 ПАМЯТКА

 О ВЫПЛАТЕ КОМПЕНСАЦИИ ЧАСТИ РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ
В соответствии с п. 2 ст. 15 Закона Красноярского края  «Об образовании», в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные  организации, родителям (законным представителям) предоставляется компенсация на первого ребенка  в размере 20% среднего размера родительской платы, на второго в размере 50%, на третьего и последующих 70% размера такой платы.

Право на получение компенсации родительской платы имеет один из родителей (законных представителей),  внесший родительскую плату.

Согласно новому Постановлению Красноярского края за № 132-п, вступившего в силу от 26.03.2017 года на получение компенсации имеют право те родители (законные представители), чей доход не превышает 1,5 величины прожиточного минимума, установленного на душу населения по группам Красноярского края.

Таким образом, родителям детей (законным представителям),  которым компенсация родительской платы назначена до 26 марта 2017 года выплата остается неизменной, а вновь поступающим детям в дошкольное учреждение для получения компенсации родительской платы необходимо представить пакет следующих документов:

1.Заявление

2.Справка о заработной плате (работающим)
3.  Справка об отсутствии выплат в установленном законодательством РФ порядке пособия по безработице
3. Справка о выплате по безработице (служба занятости населения)

4.Справка   3-НДФЛ (для индивидуальных предпринимателей)
5.Справка, подтверждающая получение  или неполучение алиментов (служба судебных приставов),  а в случае добровольной уплаты – выписка с банковского счета, при переводе суммы алиментов на карту – справка из бухгалтерии по месту занятости родителя, уплачивающего алименты, либо квитанция о получении  через отделение связи.

Основанием для прекращения  выплаты компенсации является отчисление ребенка из образовательной организации.

Срок родительской уплаты за содержание ребенка в ДОУ производится  до 15 числа каждого месяца (крайний срок - 20 число)
Выплата компенсации осуществляется до 30 числа каждого месяца.

 
При несвоевременном внесении родителями(законными представителями) родительской платы в установленный срок (до 20 числа каждого месяца), выплата компенсации прекращается. Возобновление компенсации будет  осуществляться при внесении платы, но уже с учетом критериев нуждаемости, утвержденных постановлением № 132-п, в соответствии с Порядком.
